
Leistungsverzeichnis der Baugewerks-Innung des Kreises Wesel 
 
Fachgebiete:  
Maurer- und Betonbauer – Wärme-, Kälte- und Schallschutzisolierer  
Fliesen-, Platten- und Mosaikleger – Estrichleger  
Betonstein – und Terrazzohersteller – Brunnenbauer  
Zimmerer 

     
 
 
 
Die Innung ist die leistungsstarke Gemeinschaft zur Durchsetzung von Mitgliederinteressen im 
wirtschaftlichen und politischen Umfeld in der Region. Auf Innungsebene werden gemeinsame 
Aufgaben gelöst, wichtige Kontakte geknüpft, Spannungsfelder abgebaut. Die Innung betreibt 
intensive Presse- und Öffentlichkeitsarbeit.  
 
Die Innung sorgt für eine branchengerechte überbetriebliche Ausbildung und steht im Kontakt 
mit den Berufsschulen. Sie kümmert sich in Verbindung mit der Handwerkskammer Düsseldorf um die 
qualifizierte Besetzung der Prüfungsausschüsse und den reibungslosen Ablauf der Zwischen- und 
Gesellenprüfungen. Bei Streitigkeiten zwischen Ausbildungsbetrieb und Lehrling wird die Innung 
vermittelnd tätig. 
 
Die Innung vor Ort steht Ihnen als sofortiger Ansprechpartner und Rechtsberater bei allen 
betrieblichen Problemen zur Verfügung. Darüber hinaus besteht der „heiße Draht“ nach oben zu 
unserem Landesverband und zum Zentralverband des Deutschen Baugewerbes e.V. 
 

 

 

Weitere Leistungen und finanzielle Vorteile für Innungsmitglieder: 
 

Sie erhalten  finanzielle Sonderkonditionen  
 

- beim Versorgungswerk der Kreishandwerkerschaft 
mit der SIGNAL IDUNA Versicherung; 
dazu gehören: Unfallversicherung – Sterbegeldversicherung – Lebens-/Rentenversicherung – 

     Kraftfahrzeugversicherung – Rechtsschutzversicherung – gewerbliche                 
     Sachversicherung 
 

- bei den Rahmenverträgen der Kreishandwerkerschaft: 
-  Stromlieferung mit Stadtwerke Düsseldorf 
-  Abfallentsorgung mit Firma Landers, Wesel 

       -  Arbeitsmedizinischer- und Sicherheitstechnischer Dienst (gesetzl. Pflicht ab 1 Mitarbeiter) 
       -  Vodafone 

-  Berufskleidung MEWA 
-  Berufskleidung CWS-boco 

       - UNTERNEHMERKARTE Handwerk (18 ausgesuchte Partner) 
 
 

Sie haben Anspruch auf Rechtsberatung  und -vertretung  
 
- arbeits- und sozialgerichtliche Verfahren   
- personalrechtliche Fragen im Arbeits- und Tarifrecht 
- wettbewerbsrechtliche Fragen und Abmahnverfahren 
-      Einziehung von Forderungen 
 
 

 
 
 
 



 
Geldwerte Verbandsvorteile  durch Rahmenverträge Baugewerbliche Verbände 
 
- Großkundenrahmenvertrag mit der BAMAKA AG  
- Bürgschaftsrahmenvertrag der VHV-Versicherung 
- PKW- und LKW-Reifen zu Sonderkonditionen bei allen Vergölst-Filialen (www.vergoelst.de) 
- Mercedes-Transporter: Daimler-Chrysler bietet einen ansehnlichen Rabatt 

auf die Modelle Vito, Sprinter und Vario 
-      Mobilfunk-Rahmenvereinbarung mit Vodafone 
- Leistungsverzeichnisse online abrufen 
- Hotels. Der Nachlaß beträgt im Durchschnitt 40 % 
- Diesel: Rahmenvertrag mit TotalFinaElf mit Tankkarte 
                   beachtliche Rabatte auf öffentlich deklarierte Dieselpreise, Autowäsche, Schmierstoffe 
                   und zusätzliches Zahlungsziel von bis zu 4 Wochen 
- Büromaterial: Preisvorteil bis zu 10 % online einkaufen bei Allago AG und Zugang zu öffentlichen    

Ausschreibungen 
 

Ihre Vorteile der Innungs- und Verbandsmitgliedschaft  
 
- Rechtsberatung  in allen baurelevanten Bereichen 
- Rentenberatungsdienst 
- Mitgliedschaft im Versorgungswerk 
- Bewältigung von aktuellen Tagesproblemen 
- Informationen über technische, wirtschaftliche und rechtliche Neuerungen 
- Fachveranstaltungen, Vorträge, Lehrgänge, Seminare Weiterbildung 
       Beteiligung an Messen und Ausstellungen 
- Generelle Branchenvertretung  im kommunal- wie landespolitischen Raum 
- Tarifpolitische Vertretung 
- Verantwortung für eine branchengerechte überbetriebliche Ausbildung 
- Presse- und Öffentlichkeitsarbeit 
- Mitgliedschaft bei den Baugewerblichen Verbänden  
- Qualifizierungsmaßnahme im Rahmen der Meisterhaft-Klasse 
- Zertifizierung Bau e.V. – Informationen rund um Fragen der Zertifizierung unter www.zert-bau.de 
 

Sie erhalten unseren Informations- und Mitteilungsdienst 
 
- Informationen und Betreuung in Fragen der 

Bauwirtschaft, Betriebwirtschaft, der Bautechnik, des Umweltschutzes, 
des Rechts und Steuern, der Sozial- und Tarifpolitik, 
der beruflichen Bildung, der Nachwuchswerbung und der Öffentlichkeitsarbeit 

 -     Innungsrundschreiben 
- Werbeaktionen  
- kostenloser Bezug der Verbandszeitschrift „BAUInfo“ 
- Fachgruppen-Informationen 
- Tarifverträge 
- Vorschriften, Verordnungen, neue Gesetze 
- Arbeitsvertragsvordrucke 
- Musterformulare für die Personalarbeit  
- Zugang zum Internetauftritt unserer KH  www.khwesel.de 
- Zugang zum Internetservice der Baugewerblichen Verbände www.bgv-nrw.de 

mit geschlossenem Nutzerbereich nur für Innungsmitglieder 
 

Sie haben Zugang zu den Veranstaltungen der Innung und des Verbandes 
  
- Innungsversammlungen 
- Informationsveranstaltungen 
- kollegialen Veranstaltungen  
- Fachgruppentagungen 
- Übernahme ehrenamtlicher Aufgaben 
 

BZB- Weiterbildungsprogramm 
 
-      Nachlass für Mitgliedsbetriebe von 25,-- Euro je Lehrgang 
 
 
 
 

http://www.zert-bau.de/
http://www.kh.wesel.de/
http://www.bgv-nrw.de/


 
 
Innungsbeitrag zur Baugewerks-Innung des Kreises Wesel im Rechnungsjahr 2023: 
 
 
Grundbeitrag 399,75 Euro 
Umlage Fliesen   60,00 Euro 
Umlage Estrich 100,00 Euro 
Zusatzbeitrag nach Lohnsumme:     2,87 o/oo 
 

 

 
Baugewerks-Innung des Kreises Wesel 

Handwerkerstr. 1 - 46485 Wesel 
Tel.  0281 / 9 62 62 – 0 - Fax: 0281 / 9 62 62 – 30 

E-Mail: info@khwesel.de - Internet: www.khwesel.de 

mailto:info@khwesel.de
http://www.khwesel.de/

